
Zkoušková ṕısemka z předmětu ZMTL – ukázka
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1. [6 b.]

(a) Najděte obecné řešeńı rovnice

y′′ − 4y′ + 4y = 0

(b) Napǐste tvar partikulárńıho řešeńı rov-
nice

y′′ − 4y′ + 4y = xe2x.

Napǐste pouze tvar řešeńı s neurčitými
koeficienty, které nedopoč́ıtávejte.

2. [6 b.] Najděte stacionárńı body autonomńıho
systému a určete jejich typ:

x′ = x2 + x− y
y′ = 2x− y

3. [8 b.] Je zadaný integrál

∫∫
Ω

2xydxdy, kde Ω

je množina v rovině xy ohraničená křivkami

y =
√
x, y =

1

x
, x = 2, viz obrázek:

y

x20

(a) Integrál vyjádřete jako dvojnásobný pro
obě pořad́ı integrace.

(b) Jedno pořad́ı integrace si vyberte a in-
tegrál vypočtěte.

4. [5 b.] Integrál∫∫
Ω

xy√
x2 + y2

dxdy,

kde Ω je množina určená nerovnostmi:

x2 + y2 ≥ 1, x2 + y2 ≤ 9, x ≤ 0,

vyjádřete jako dvojnásobný v polárńıch
souřadnićıch. Integrál nepoč́ıtejte!

5. [6 b.] Vypočtěte křivkový integrál∫
c

x dx+ y dy,

kde c je orientovaná křivka o rovnici y =
√
x s

počátečńım bodem [0, 0] a koncovým bodem
[1, 1].

6. [13 b.]

(a) Vysvětlete pojmy obecné řešeńı, par-
tikulárńı řešeńı, počátečńı podmı́nka a
počátečńı úloha u diferenciálńı rovnice
prvńıho řádu.

(b) Vysvětlete pojem autonomńı rovnice a
z následuj́ıćıch rovnic vyberte ty, které
jsou autonomńı:

y′ = 3xy, y′ = y + 3, y′ = 3y, y′ = x+ y

(c) Napǐste d̊usedek Fubiniho věty pro
speciálńı př́ıpad dvojného integrálu, kdy
integrujeme funkci tvaru f(x, y) =
g(x)h(y) na obdélńıku.

(d) Necht’ c je křivka v rovině daná parame-
trickými rovnicemi

x = ϕ(t), y = ψ(t), t ∈ [α, β].

Napǐste vztah pro výpočet křivkového

integrálu prvńıho druhu

∫
c

f(x, y)ds po-

moćı Riemannova integrálu proměnné t.

7. [6 b.] Najděte nejkratš́ı cestu z bodu A do
bodu G, viz graf na druhé straně ṕısemky.

? K úspěšnému zvládnut́ı zkoušky je potřeba źıskat alespoň 25 bod̊u (včetně bonusových).
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